



## 企业缺钱、没资源，投资机构有钱、缺项目，如何破局？湘江新区有妙招—— “天天路演”牵线搭桥，助企融资18亿多元

湖南日报全媒体记者 王晗 通讯员 贺喜迎

湖南省中小微企业创新创业大赛参赛项目路演对接会，近日在湖南湘江新区岳麓科创港举行，8家企业登台路演，发布融资需求。岳麓山下，“天天路演，日日有活动”已成一一道风景线。

搭平台、聚资源、架金桥、促发展。今年2月，湘江新区启动“智汇湘江 科创新区”系列路演活动，岳麓山大学科技城、麓谷基金广场及湘江基金小镇三大基地常态化开展路演活动，高科技企业携优质创新项目与投资机构面对面，借助“天天路演”平台，将金融“活水”引入项目“良田”。

截至目前，湘江新区今年已累计举办路演活动560场，帮助54家企业融资18亿多元，近100个项目与投资机构达成投资意向，80多个项目计划落地。

投早投小投科技，送上初创企业“及时雨”

长沙湖科微电子有限公司是一家专注于

集成电路安全芯片研发设计的高科技企业。“我们年初在‘天天路演’新一代信息技术专场展示后，不仅成功获得融资，目前已经有两家公司完成尽调。不到半年时间，公司就融了30多家投资机构建立了联系。”谈及企业发展，其创始人张轩瑜信心满满。目前，该公司位于长沙半导体创新研究院的研发设计中心已初具雏形。

得益于“天天路演”搭建的金融“鹊桥”，在湘江新区，项目找资金、机构找项目不再是难事。

“我们希望通过路演牵线搭桥，真正将产业端和资本端打通，以‘股权+债权’等多种方式，助力早期科创企业成长。”湘江新区国有资本投资有限公司董事长欧阳湘江介绍，以湘江基金小镇为核心构建的科技基金街区，已聚集各类基金机构937家，认缴规模3903亿元，在全国基金小镇位列第五。

聚焦投早、投小、投科技，去年湘江国投发起设立总规模2亿元的岳麓山大科城园区基金，通过“天天路演”平台持续撬动社会资本。目前，安牧泉芯片、沐曦软件等一批路演项目获股权投资超18亿元；心祐医疗、华好智能等

近100个项目与投资机构达成投资意向。

早中晚“陪跑”，投融资服务贯穿项目全周期

湖南省专精特新中小企业股权融资路演线上线下观看人次超20万，清华大学“兴业先锋团”路演携9个科研创新团队项目来湘寻求融资……

随着一场场路演活动的成功举办，湘江新区“天天路演”品牌越擦越亮，吸引省内外不少企业和投资机构慕名而来，项目与资本在这里双向奔赴。

“在学校，我们专注于技术，困难不大；走到商业化运作这一步，面临为企业融资，我们这块是空白的。”湖南清河新材料有限公司创始人、长沙理工大学材料科学与工程学院实验中心主任贺浩坦言，研发成果从学校到市场，融资是第一道“坎”。

继去年凭借“倒海水就能发电”的镁空气电池，在湘江新区路演活动中脱颖而出之后，贺浩今年又带着项目来到湘江基金小镇参加了两场路演，为继续完善生产线、拓展销售

渠道、丰富产品种类争取更多资金支持。“去年我们完成了400多万元营收，今年路演后成功加入‘启迪之星壹计划’（微股权投资计划），目前正在为项目落地选址。”贺浩说。

“高校团队满怀创业激情以及憧憬，但项目成熟度不高，在这个关键时刻，‘天天路演’不仅帮助企业项目解决资金支持的燃眉之急，还提供‘陪跑’服务，精准服务项目全周期。”岳麓山大科城党工委书记罗予武为记者盘点平台资金支持体系：针对种子、早期阶段的项目，大科城设立了5000万元“红枫计划”种子基金、3000万元公益债权种子基金；针对中试、放大阶段的项目，设立1亿元湖南大科城创业投资基金、5亿元湖南湘江三泽创业投资基金、2亿元湖南湘江麓山科技成果转化基金；针对孵化、产业化阶段的项目，依托湘江新区产业发展基金，发挥财政资金杠杆和乘数效应，支持成果转化项目做大做强。



## 张家界市永定区： 全力打造国内知名研学旅行目的地

湖南日报12月14日讯(全媒体记者 田育才)“大力发展研学旅行，推动全域旅游转型。”今天，在张家界市永定区委八届五次全体(扩大)会议上，永定区委主要负责同志表示，未来3年，永定区将以“张家界”“天门山”等旅游品牌效应为抓手，以张家界强大的旅游市场客源流为依托，充分挖掘永定区特色研学资源，着力构建以科普研学、红色研学、人文研学、艺术研学为主的四大主题研学板块，将永定区打造成为国内知名研学旅行目的地。

据了解，该区研学旅游产业发展按照“一核两区三带”进行规划布局。“一核”即以“张家界文化旅游创意产业园”为全区研学中心点，辐射形成吃、住、行、学、娱的研学旅行综合“服务核”；“两区”即以天门山、七星山、崇山、熊壁岩四山一体的台形地貌“地质科普研学旅行区”和以茅岩河段为区域的澧水“水系科普研

学旅行区”；“三带”即以王家坪、沅古坪、谢家垭、天门山、四都坪等乡镇的古村落、文化风情和康养旅居为主的“民俗研学旅行带”，以三家馆、茅岩河、罗塔坪、尹家溪、教字垭、桥头、罗水等乡镇的莓茶康养、溪河峡谷、原始森林为主的“自然多样性科普研学旅行带”，以合作桥、新桥等乡镇的高标准农田、田园综合体为主的“农耕实践研学旅行带”。

为了推动研学旅游发展，该区设立研学旅行发展基金，区级财政每年预算安排不少于1000万元资金，用于奖扶和激励(基)地建设、市场开发、课程研制、研学人才培养等，引导全区所有景区景点、乡村旅游点、演艺场所、文化场馆及园区，积极向市、省、国家教育、文旅、科技等部门申报研学教育基地，在项目内开发适合研学教育的内容，形成景区即基地、场馆即基地、园区即基地的格局。



## 规模化种养助推乡村振兴

12月14日，浏阳市官渡镇竹联村鑫联种植专业合作社兰花种植基地，游客在选购兰花。近年来，该村建设高标准温室大棚420余亩，大规模种植蔬菜、兰花、羊肚菌等特色产品，带动了周边农户200余户。村集体通过推广新品、政策扶持、技术服务等多项措施，不断扩大种植规模，促进农业增效和农民增收。

湖南日报全媒体记者 田超 王文 摄影报道

## 桂阳春陵江迎“国宝鸭”成群越冬 当地今年已入选“国际重要湿地”

湖南日报12月14日讯(全媒体记者 罗微 通讯员 廖诗卉 谷诗瑶)12月13日，桂阳县春陵江流域，有“国宝鸭”之称的11只中华秋沙鸭结伴现身。春陵江构建美丽河湖，今年已入选“国际重要湿地”，让中华秋沙鸭、白琵鹭、鸳鸯、灰鹤等珍稀鸟类前来“做客”。

中华秋沙鸭属国家一级保护动物，被世界自然保护联盟列为濒危物种，被称作“鸟中大熊猫”和水域环境的“生态试纸”，在地球上已生存了1000多万年。桂阳春陵国家湿地公园管理处科研宣教股股长唐治国介绍，中华秋沙鸭对栖息地的生态环境要求极高，喜欢在水质优良、食物丰富、人为活动少的环境里活动。

春陵江由西南向东流，全长304公里，流域面积6746平方公里，是桂阳的“母亲河”。近年来，桂阳开展“清四乱”专项整治攻坚战，推行“林长制”“河长制”等流域协同治理，春陵江整体水质已达到Ⅲ类水质标准，多断面、多月度能达到Ⅱ类水质标准。

湖南日报12月14日讯(通讯员 李敦平 陈敏 全媒体记者 颜青)由株洲市天元区委宣传部与株洲市广播电视台联合摄制的湖南省首部基层治理系列纪录片《街坊》将于12月15日播出。

2022年，株洲市天元区派出415名机关干部，下沉95个小区，直面各种矛盾，开展基层治理之路的探索。株洲广播电视台组织30人的团队，用一年时间跟踪拍摄，记录百姓的生活、队员的努力，以及干部群众双向奔赴、共建、共享、共治的感人场景。

不少市民发表观后感说，《街坊》真实、生动，不仅让观众从另一个角度来审视我们生活的这座城市，更让每个人深刻领悟如何完善基层治理这个时代命题。纪录片不回避问题和矛盾，却又给人希望和向上的力量。只要干部群众同心同力，“幸福株洲”定会早日建成。

参与机关干部进小区的队员纷纷表示，通过进小区、听民声、解民忧，更加坚定了理想信念。将怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年、好干部。

全省首部基层治理系列纪录片《街坊》即将播出  
百姓冷暖，我们一起走过

**福彩圆梦 福泽潇湘**  
发行原则：公开 公平 公正  
湖南省福利彩票发行中心  
监督电话：0731-89735552

### 中国福利彩票3D开奖信息

2023年12月14日 第2023334期 开奖号码 9 0 0

#### 湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)	中奖金额(元)
单选三	2793	1040	2904720
组选三	2567	346	888182
组选六	0	173	0

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

### 中国福利彩票双色球开奖信息

2023年12月14日 第2023144期 开奖号码  
红球：12 16 17 22 25 27 蓝球：08

下期奖池：2624782779元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	○○○○○●	9	0	6787498
二等奖	○○○○○○	151	2	133174
三等奖	○○○○○●	2470	116	3000
四等奖	○○○○○●	119056	4639	200
五等奖	○○○○○●	2023949	83711	10
六等奖	○○○○○●	18853318	795408	5

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

### 中国福利彩票快乐8开奖信息

2023年12月14日 第2023334期

开奖号码 05 07 09 12 13 15 16 18 24 25 27 28 29 46 48 63 66 67 71 77

注：开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准！

**和治药业集团**  
TIANJIN HEZHI PHARMACEUTICAL GROUP CO.,LTD

## 和谐共进 治济生命

和治药业集团“和”文化：和谐·融合·创新·合作·发展。  
和治人坚信，只有助力于伙伴品牌生存百年，才能成就我们自己品牌的百年之路。

创新 INNOVATE  
融合 FUSE  
合作 COOPERATION  
和谐 HARMONIOUS  
发展 DEVELOPMENT

和治药业集团生产的汉方颗粒出口日本已经有16年历史，2017年在出口产品系列中挑选出一批药食同源、安全性更高、符合国家大健康产业的产品投放在国内市场，通过消费者的反馈，给出明确的答案，得到了广大服用者的认同和好评。我们将一如既往的把更好的、更安全的产品提供给国内的消费者。